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Ata da 2.284ª da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de Agosto, do ano de dois mil e quinze, as dezenove (19) 

horas e oito (08) minutos, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a presidência do 

Vereador Gerson Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e 

Aline Sleutjes Roberto, são iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima 

ducentésima octogésima quarta Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir a presente 

Sessão, o Senhor Presidente solicitou a todos para que em pé entoassem o hino a Castro. 

Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que foi aprovada sem restrições. Expediente:- 

Ofício nº 318/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando projeto de lei para 

apreciação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 141/2015, do Senhor Prefeito 

Municipal, que Cria o cargo de Engenheiro no quadro de provimento efetivo – PCCS – Saúde. 

Ofício nº 313/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando projeto de lei para 

apreciação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 142/2015, do Senhor Prefeito 

Municipal, que Extingue a Secretaria Municipal de Gestão Pública – SMGP e a Secretaria 

Municipal de Planejamento, e cria a Secretaria Municipal de Administração, altera os anexos 

da Lei nº 2609/2013. Ofício nº 315/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando 

projetos de lei para apreciação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 143/2015, do 

Senhor Prefeito Municipal, que Cria o cargo de Técnico em Edificações no quadro de Cargos, 

Carreiras e Salários e dá outras providências. Projeto de Lei nº 144/2015, do Senhor Prefeito 

Municipal, que Amplia o número de vagas de Assistente Social no quadro de provimento 

efetivo – PCCS – Geral. Projeto de Lei nº 145/2015, do Senhor Prefeito Municipal, que Amplia o 

número de vagas de Guarda Municipal e reduz o número de vagas de Agente de Trânsito no 

quadro de provimento efetivo – PCCS – Geral. Ofício nº 286/2015, do Senhor Prefeito 

Municipal, encaminhando projeto de lei para apreciação dos Senhores Vereadores. Projeto de 

Lei nº 146/2015, do Senhor Prefeito Municipal, que Cria o Instituto de Saneamento Ambiental 

de Castro, altera a constituição de órgãos internos da Prefeitura Municipal de Castro e dá 

outras providências. Ofício nº 317/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando projeto 

de lei para apreciação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 147/2015, que Dispõe sobre 

o aumento do vencimento do cargo de Cirurgião Dentista. Projeto de Lei nº 148/2015, do 

Vereador Presidente Gerson Sutil, que Denomina como Rua Carlos Ernesto Kugler, a rua de 

acesso ao Jardim Alvorada. Projeto de Lei nº 149/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, 

que Institui o Programa Parlamento Jovem no âmbito do Município de Castro e dá outras 

providências. Ofício nº 80/2015, do Diretor Geral do DER (Departamento de Estradas de 

Rodagem do Estado do Paraná), em resposta à Indicação nº 129/2015, informando que 

recentemente foram realizadas obras de melhorias neste local, como implantação de 

rotatórias nas interseções com as Ruas Cruz Machado e Bento Munhoz da Rocha; nova 

pavimentação do trecho e sua sinalização, bem como informando que está em 

desenvolvimento o projeto de implantação do Contorno Norte de Castro, o qual irá colaborar 
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com a segurança da região, desviando o tráfego da PR-340. Convite dos alunos e da Professora 

Vilmara Sazzana da Silva do Colégio Estadual Professora Maria Aparecida Nisgoski, para a 

oitava (8ª) edição da Festa das Nações, em data, horário e local que especifica. Requerimento 

nº 121/2015, do Vereador Itari Cropolato, que requer seja oficiado ao Secretário Municipal de 

Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente, solicitando informações quanto à distribuição 

gratuita de grãos (milho e feijão) aos pequenos produtores de nosso Município. Requerimento 

nº 122/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal 

e à Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, solicitando informações quanto à 

existência de programa de revitalização da praça e do campo de futebol, localizado no Bairro 

Cantagalo I. Requerimento nº 123/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, que requer seja oficiado 

ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Indústria, Comércio e Turismo, solicitando 

informações referentes às festividades em comemoração ao 16º Dia de Castro. Indicação nº 

164/2015, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que indica ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Logística, a necessidade de colocação de tampa no bueiro localizado na Rua 

Oscar Marfurt, Vila Rosário. Indicação nº 165/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que 

Indica ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Obras e Serviços Públicos, a 

necessidade de construção de capela mortuária. Indicação nº 166/2015, do Vereador Paulo 

Cesar de Farias, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Logística, a necessidade de terraplanagem no terreno dos fundos do Colégio Estadual 

Professor Salvador Alves Sobrinho e Escola Municipal de Guararema, neste Município. 

Indicação nº 167/2015, do Vereador Itari Cropolato, que Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Planejamento e Gestão Pública, a necessidade de aquisição de um 

caminhão betoneira para o Município. Indicação nº 168/2015, do Vereador Itari Cropolato, 

que indica ao Secretário Municipal de Agricultura, sugestão de parceria com o pequeno 

produtor rural deste Município. Indicação nº 169/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que 

Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de melhorias no 

final das Ruas Eurico da Silva Gomes e Manoel das Chagas Lima, Vila Perpétuo Socorro. 

Esgotada a matéria para o expediente, o Senhor Presidente convidou a Vereadora Aline 

Sleutjes Roberto, para que fizesse uso da tribuna pelo tempo de dez (10) minutos, conforme 

inscrição para o Pequeno Expediente. A Vereadora ao fazer uso da tribuna, discorreu sobre a 

invasão efetuada pelos integrantes do MST (Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra), 

à Fazenda Capão do Cipó, localizada neste Município, na qual a Fundação ABC, juntamente 

com o CTP (Centro de Treinamento Para Pecuaristas) desenvolve nesta área há mais de 

quarenta (40) anos, muitos projetos que beneficiam a nossa população não somente no 

Município de Castro, mas também nos Campos Gerais, Paraná e Brasil. Não havendo mais 

Vereador inscrito para o Pequeno Expediente, procedeu-se à chamada, constando-se a 

presença de todos os Vereadores. Havendo número legal, passou-se à Ordem do Dia, ocasião 

em que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei do nº 141 ao nº 149/2015, aos 
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membros das Comissões Permanentes para a emissão de pareceres. Requerimento dos 

Senhores Vereadores solicitando a dispensa das exigências regimentais, para que sejam 

discutidas e votadas na Sessão de hoje, as matérias constantes da Ordem do Dia, baseado no 

Artigo 138, § 8º do Regimento Interno desta Casa. (Projetos de Lei nº 89, 138 e 147/2015), 

assinado por dez (10) Vereadores. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 89/2015, 

com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões Permanentes, em discussão, e após em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 

138/2015, com pareceres favoráveis dos membros das Comissões Permanentes, em discussão 

fez uso da palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto, a qual disse estar feliz pela implantação 

do PROCON (ÓRGÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DO CONSUMIDOR) em nosso Município, bem 

como pelo benefício que esse órgão vai trazer a população, mencionou que fez pedido via 

ofício para que o PROCON fosse implantado em nosso Município, tendo citado que os 

Vereadores Paulo Cesar de Farias e o Vereador Presidente Gerson Sutil também fizeram 

pedidos nesse sentido. Finalizando sua fala destacou ser gratificante ver que o trabalho que 

desenvolve está sendo acolhido e será efetivado. Também fez uso da palavra o Vereador José 

Otávio Nocera, parabenizando a comunidade pela conquista da implantação do PROCON em 

Castro, tendo em vista ser uma reivindicação antiga da população castrense. Encerrada a 

discussão, e após em votação, o Projeto de Lei nº 138/2015 foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 147/2015, com pareceres favoráveis dos 

membros das Comissões Permanentes, em discussão fizeram uso da palavra os Vereadores 

José Otávio Nocera, Maria de Fátima Barth Antão Castro, Aline Sleutjes Roberto e Joel Elias 

Fadel, os quais agradeceram aos Cirurgiões Dentistas pela sua presença em plenário, bem 

como parabenizaram a classe pela luta desenvolvida em prol da melhora de seu salário, 

destacaram que mesmo com a concessão dessa gratificação o salário da classe ainda encontra-

se defasado, se comparado com o salário de Cirurgiões Dentistas da região, ressaltaram ser 

justa a concessão dessa gratificação e incentivaram outras classes profissionais a assim 

procederem para obterem melhoras salariais. Também fez uso da palavra o Vereador 

Herculano da Silva, o qual agradeceu o Doutor Cristiano por ter lhe prestado atendimento 

odontológico de madrugada, em uma ocasião que necessitou. O Vereador José Otávio Nocera 

solicitou um aparte, tendo dito que na votação desse projeto iria abster-se de votar, visto estar 

impedido para tanto, de acordo com o disposto no artigo 166 do Regimento Interno desta 

Casa. Encerrada a discussão, e após em votação, o Projeto de Lei nº 147/2015, foi aprovado 

por nove (09) votos favoráveis tendo uma (1) abstenção, esta do Vereador José Otávio Nocera. 

1ª Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 01/2015, com parecer dos 

membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, solicitando que se oficie ao 

Executivo, requerendo o envio de documentos afim de que se proceda à continuidade do 

respectivo processo legislativo. O Senhor Presidente, acatou o parecer da referida Comissão, 

retirando o Projeto de Lei Complementar nº 01/2015 da Ordem do Dia, encaminhando-o à 
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Secretaria desta Casa para que se proceda ao solicitado. 1ª Discussão e votação do Projeto de 

Lei Complementar nº 05/2015, com parecer dos membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, requerendo que se oficie ao Executivo, 

solicitando informações com o intuito de se proceder à continuidade do respectivo processo 

legislativo. O Senhor Presidente, acatou o parecer das referidas Comissões, retirando o Projeto 

de Lei Complementar nº 05/2015 da Ordem do Dia, encaminhando-o à Secretaria desta Casa 

para que se proceda ao solicitado. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 47/2015, com 

parecer dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, solicitando que se oficie ao Executivo, requerendo o envio de informações afim de 

que se proceda à continuidade do respectivo processo legislativo. O Senhor Presidente, acatou 

o parecer das referidas Comissões, retirando o Projeto de Lei nº 47/2015 da Ordem do Dia, 

encaminhando-o à Secretaria desta Casa para que se proceda ao solicitado. 1ª Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 119/2015, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões 

Permanentes, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e 

Votação do Projeto de Lei nº 121/2015, com pareceres favoráveis dos Membros das Comissões 

Permanentes, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 122/2015 (substitutivo a projeto de mesmo número), com 

parecer favorável da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, fez uso da 

palavra a Vereadora Aline Sleutjes Roberto, esclarecendo que este projeto foi retirado da 

Ordem do Dia da Sessão Ordinária anterior, tendo sido oficiado ao Executivo Municipal 

solicitando informações sobre os membros convidados, porque constava no mesmo a Câmara 

Municipal de Castro como convidada, a qual foi substituída pelo Fórum, disse ser de grande 

valia esse conselho, embora haja dificuldades para que esse trabalho seja efetivado, no 

tocante a se obter conselheiros para participar das reuniões, citou que houve a 

disponibilização de uma vaga para o legislativo, por ser talvez isso um convite, para que o 

legislativo realmente participe efetivamente do trabalho dos conselhos, tendo destacado que 

o Município está com dificuldades na segurança, que a cadeia está superlotada, que há 

dificuldades imensas com o Conselho da Comunidade, dificuldades estas referentes à 

alimentação, estrutura e recursos e, que esse conselho vai auxiliar em muito a melhorar essas 

questões tão pontuais e difíceis, bem como a comunidade vai estar mais tranquila com a 

implantação de políticas públicas para melhorar a segurança em nosso Município. Encerrada a 

discussão, e após em votação, o Projeto de Lei nº 122/2015 (substitutivo a projeto de mesmo 

número), foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

137/2015, com parecer das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e 

Orçamento, contrário à sua aprovação, tendo em vista a falta das informações necessárias à 

instituição de tributos, e ante a apresentação da proposta com instrumento diferente do 

previsto na Constituição Federal, ou seja, Projeto de Lei Complementar. Em discussão, e após 

em votação, o parecer dos membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e 
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Finanças e Orçamento ao mencionado projeto, foi aprovado por unanimidade. Desta forma, o 

Senhor Presidente declarou o Projeto de Lei nº 137/2015 rejeitado. 1ª Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 139/2015, com parecer dos membros das Comissões Permanentes de 

Constituição e Justiça, solicitando que se oficie ao Executivo, requerendo o envio de 

documentos afim de que se proceda à continuidade do respectivo processo legislativo. O 

Senhor Presidente, acatou o parecer das referidas Comissões, retirando o Projeto de Lei nº 

139/2015 da Ordem do Dia, encaminhando-o à Secretaria desta Casa para que se proceda ao 

solicitado. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 140/2015, com parecer favorável dos 

membros das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em 

discussão fizeram uso da palavra os Vereadores Aline Sleutjes Roberto, José Otávio Nocera, 

Maria de Fátima Barth Antão Castro e Joel Elias Fadel, os quais enalteceram o trabalho da 

Rede Feminina de Combate ao Câncer em nosso Município. Encerrada a discussão, e após em 

votação, o Projeto de Lei nº 140/2015, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais 

matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, e antes de deixar livre o uso da palavra, o Senhor 

Presidente lembrou aos Vereadores da Sessão Solene alusiva ao “Castrense que Brilha”, que 

ocorrerá em data de cinco (05) de Setembro do corrente, as dezoito (18) horas, no Plenário 

desta Casa. Em seguida, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra por cinco (05) 

minutos a cada Vereador que quisesse se manifestar, tendo feito uso da mesma os Vereadores 

Aline Sleutjes Roberto, José Otávio Nocera, Maria de Fátima Barth Antão Castro, Herculano da 

Silva e Itari Cropolato. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, o Senhor 

Presidente convidou o Vereador José Otávio Nocera, para que fizesse à Saudação a Bandeira, 

saudação esta de autoria da aluna Vitória Caroline Costa da Cruz, na época em que escreveu a 

mesma, estudante do 5º ano A, da Escola Municipal Professora Mariana Garcez Duarte. Na 

sequencia, o Senhor Presidente agradecendo a presença e colaboração de todos na presente 

Sessão e convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se 

em data de dois (02) de Setembro do corrente, a hora regimental, encerrou a presente Sessão. 

E, para constar, eu, Maria de Fátima Barth Antão Castro, determinei fosse lavrada a presente 

ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes. 

 


